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В результаті проведеного дослідження встановлено, що найбіль-
шу кількість полісахаридів накопичували коренеплоди пастернаку 
посівного (18,92±0,67%), дещо меншу – трава (17,51±0,51%). Вміст 
полісахаридів у плодах пастернаку склав 12,15±0,30% 

Проведені дослідження, в подальшому, можуть використовува-
тись для стандартизації сировини пастернаку посівного та нових фі-
тозасобів на її основі. 
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Підмаренник чіпкий Galium aparine L. – один з найбільш розпо-
всюджених у світовій флорі видів роду підмаренник Galium L. роди-
ни Rubiaceae Juss. У траві Galium aparine виявлено гідроксикоричні 
кислоти, флавоноїди, кумарини, іридоїди. Проте, такий важливий у 
фармакологічному відношенні клас біологічно активних речовин, як 
полісахариди, практично не досліджено. 

Метою даної роботи стало вивчення елементного складу водороз-
чинних полісахаридів (ВРПС) та пектинових речовин (ПР) трави 
Galium aparine. 

Об'єкт дослідження – трава підмаренника чіпкого, заготовлена у 
фазі цвітіння рослини у травні 2017 р. на території Ботанічного саду 
НФаУ, м. Харків. Отримання та кількісне визначення ВРПС та ПР 
проводили гравіметричним методом – шляхом висадження 96 % ета-
нолом із водного нейтрального та кислого витягів при співвідношен-
ні 1:5. Елементний склад ВРПС визначали методом атомно-емісійної 
спектроскопії. 

Вміст золи загальної у ВРПС складає 40,92 %, у ПР – 4,49 %. У 
досліджуваних ВРПС і ПР ідентифіковано і визначено вміст 6 макро– 
та 9 мікроелементів. Встановлено, що у порядку зменшення вмісту у 
ВРПС елементи розташовуються так: К > Si > Р = Mg > Na > Са > Zn 
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> Sr > Мn > Аl = Fe > Mo > Сu; Ni = Pb = Со <0,03; Cd = As = Hg < 
0,01. Вміст К, Si, Р та Mg у мінеральному складі ВРПС складає 
94,53 %. Вміст елементів у ПР у порядку їх зменшення: К > Na > Са 
> Mg > Si = Р > Zn >Fe > Аl > Sr > Мn > Сu > Ni > Mo > Pb; Со < 0,03; 
Cd = As = Hg < 0,01. Вміст К, Na, Са, Mg, Si та Р у мінеральному 
складі ПР складає 97,49 %. 

Отримані дані можуть бути використані при стандартизації ВРПС 
та ПР з трави підмаренника справжнього. 

ПОРІВНЯЛЬНИЙ АНАЛІЗ ЕЛЕМЕНТНОГО СКЛАДУ 
КОРЕНЕВИЩ ТА ЛИСТЯ ЛЕПЕХИ ЗВИЧАЙНОЇ 

М.С. Яременко, Т.М. Гонтова 
Національний фармацевтичний університет 

caecys@gmail.com 

Протягом багатьох років кореневища лепехи звичайної застосо-
вуються в якості офіційного лікарського засобу і входять до складу 
багатьох препаратів, які виявляють широкий спектр активності. Ві-
домо, що найчастіше лепеху використовують для збудження апети-
ту та для лікування захворювань шлунково-кишкового тракту і се-
човидільної системи. В той же час, відсутні вітчизняні 
фармакогностичні дослідження листя лепехи звичайної, хоча ряд 
іноземних джерел вказує на схожість компонентного складу листя і 
кореневищ. 

Метою дослідження було провести порівняльний аналіз мі-
кро– та макроелементного складу кореневищ та листя лепехи 
звичайної. 

Якісний склад та кількісний вміст макро– та мікроелементів 
було визначено методом атомно-емісійного спектрального аналі-
зу 7. В якості джерела збудження атомів використовували дугу 
змінного струму, поміщаючи пробу в кратер одного в вугільних 
електродів і реєструючи випромінення спектрофотографом ДФС-
8. В ході дослідження виявлено, що сумарний вміст елементів 
вдвічі вищий в листках лепехи звичайної – 4334,81 мг/100г проти 
2186,55мг/100г у кореневищах. Вміст таких макроелементів, як 
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